MATEMATIK
Chalmers tekniska hogskola
Tentamen

2010-03-13, kl. 8.30-12.30

TMV036 Analys och linjiar algebra K Kf Bt, del C

Telefonvakt: Magnus Goffeng,

telefon: 0703-08 83 04

Hjalpmedel: Inga, bara papper och penna.

For full poang kravs fullstdndiga losningar. Strukturera dina losningar val, skriv tydligt

och motivera dina pastaenden!

Betygsgranser: 20-29 p. ger betyget 3, 30-39 p. ger betyget 4, 40-50 p. ger betyget 5.

Losningar kommer att ldggas ut pa kurshemsidan senast forsta arbetsdagen efter tenta-

menstillfallet.

Resultat meddelas via epost fran LADOK.

1. Lat R C R? vara ritblocket R = {(7,9,2) e R} 0<2<1,0<y <2,0< 2 <3}

/// 23y 2 dedydz.
R

2. Lat by, by och y vara vektorerna

Berékna trippelintegralen

a) Verifiera att 28 = {by, by} dr en bas for R2.

b) Berékna koordinatvektorn for y i basen %, dvs. berikna [y]z.

3. Bestédm storsta och minsta virdet av funktionen f(x,y) = 4x/9+y+xy/3 pa omradet
D={(z,y) eR} y>1—u, y<1-—2%}

4. Lat A vara matrisen
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a) Finns det en ortogonal bas for R? bestaende av egenvektorer till A?

b) Beriikna A°.

V.g. vand —

(5p)



5. Lat f: R® — R vara funktionen f(x1, s, 23) = 21 — @3 + 223 och 1at II vara planet

IT= {(w1?x27'x3) € R37 f(xl,xQ,x:g) = O}

a) Berékna en normalvektor, n, till planet II.

b) Beriikna projektionerna av standardbasvektorerna i R?® pa underrummet gene-

rerat av normalvektorn n.

c¢) Skriv upp matrisen (i standardbasen) fér den linjéra avbildningen 7: R? — R?
definierad som spegling i planet II, dvs. matrisen for avbildningen

X-1n
n

T(x)=x—2 :
[}

6. Lat D C R? vara parallellogrammet med horn i (0,0), (1,2), (1,0) och (2, 2). Berikna

dubbelintegralen

//D sin (%(23; —y)) dady.

7. Lat F: R? — R? vara vektorfiltet F(x,y) = (zy,2? + y) och lat C vara randkurvan

(genomlopt moturs) till triangeln, 7', med horn i (0, —1), (0,1) och (1,0). Berdkna

flodet, [, F-nds, av F ut ur 7.

(n dr den utatriktade normalvektorn till C och ds &r bagléngdselementet. )

8. Lat vy, vy och b vara vektorerna nedan och lat A vara matrisen A = [vy vs] och

f: R? — R funktionen f(x) = ||Ax — bJ?.

1 1 1
V] = 1 s Vo = 2 s b = 1/2
1 3 -1/3

a) Berdkna gradienten, V f(x), av f.

b) Visa att en punkt x € R? r en kritisk punkt fér f om och endast om x uppfyller

normalekvationerna

AT Ax = ATb.

9. Lat f: R?> — R vara en differentierbar funktion, 1at (a,b) € R? vara en fix punkt
sadan att Vf(a,b) # 0 och lat C vara nivakurvan {(z,y) € R?; f(z,y) = f(a,b)}.

Visa att V f(a,b) ar en normalvektor till C i punkten (a,b).

Lycka till!
/Hakan Samuelsson
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